Tom est puni. 11 est obligé de repeindre la barriere de sa tante Polly.

Ben s'approchait, joyeux et détendu, une belle grosse pomme a la main..
Tom n’en continua pas moins a peindre. Il n accorda méme pas le
moindre regard A son ami.

—Eh | Tu es sourd ? lui cria Ben. - - :
Tom ne répondit pas. Il donna un dernier coup de pinceau et recula pour
mieux examiner son ceuvre. La pomme de Ben lui mettait I'eau a la
bouche, mais il n’en laissa rien paraitre.

— Tu es obligé de travailler ? s'enquit Ben d’un ton moqueur

- Travailler ? Tu appelles ca travailler ?

La brosse allait et venait avec application.

- C’est plus qu‘un plaisir ! Tu t'imagmes que j'ai la chance de peindre la
cloture tous les jours ?

Cela changeait tout. Ben s’'arréta de manger sa pomme. 1l suivait mainte-
nant avec intérét les mouvements de Tom, qui paraissait absorbé par son
ouvrage et qui reculait de temps a autre pour contempler son ceuvre.

1. Réponds out ou non.

— Quand il arrive, est-ce que Ben aenvie de peindre la barriére ? .[YLEN,
— Tom a-t-il 'air heureux de peindre ? AL

~ A ton avis, Ben va-t-il avoir envie de prendre la place de Tom ? .£81{it,
Pour le savoir; lis la suite.

8
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®@® _Dis donc, Tom, tu me laisses en faire un peu ? ...
Tom réfléchit un long moment.
- Non, Ben, c’est impossible. C'est un travail trés délicat. Tu sais, tante
Polly veut que ces planches soient peintes avec beaucoup de soin... Si cela
ne tenait qu'a moi, je ne dirais pas non... Mais pour elle, c’est différent.
Si jamais tu gachais le boulot... o :
~ Je ferais ¢a trés proprement. Allez, laisse-moi essayer. Si tu me laisses
peindre, je te donnerai un morceau de ma pomme,
~ Bon, d'accord... Aprés tout, non, Ben. Désolé. Je ne peux pas te le per-
mettre. :
~ Méme si je te donne le reste de ma pomme ? »
La mine grave mais le cceur en féte, Tom céda son pinceau; Et tandis que
Ben peinait et transpirait au soleil, Tom, installé sur un tonneau, mangeait
la pomime & I'ombre. 11 étendit ses jambes avec plaisir et réfléchit i la
facon dont il pourrait piéger ses prochaines innocentes victimes,

Mark Twain, Les aventures de Tom Sawyer, © Ed. Fabert, « Bibliothéque de I’Aventure », DR
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;- Ca y est ! Ben demande a Tom s'il peut peindre la barrigre ! i

2. Coche ce qui 'correspond a ce gue tu viens de Iira;

j’ — Tom accepte tout de suite. || - _
;3 ~ Tom fait semblant d’hésiter parce qu'il a peur de tante Polly. L]
3 —Tom « hésite » jusquau moment ol Ben propose la pomme entidre. IE

3. Pour Ben, quelle envie devient la plus forte : celle de peindre
ou celle de manger la pomme ? Réponds par une phrase.

5 4. Sur Pillustration de la page 7 — que tu peux colorier - écris le -
nom de chaque gargon.

* A quol réfiéchit Tom 4 ce moment-la ?
Recopie la phrase qui le dit.

OB Xo Yocen. e ek L /?ufmmmi . /fm%m

&

PN ‘ —
/ WK&%&bm:z; . .,mmm;@mil AN M.cj_mcmm

I NATHAN - LA PHUIULUKIE NUN AUTURISER BD1 UN LELIL




5. Tom arrive 3 faire croire qu’il n’y a rien de plus intéressant
et de plus agréable que d’étaler la peinture sur la barriere.

‘ Comment s’y prend-il ? Ecris ¢c’est exact ou ¢'est inexact apres
N chaque réponse.

3} — Tom semble tellement intéressé par son ouvrage gu’il nentend méme
5 pas son copain approcher. ... < Qﬂt,{ﬁﬂ&md

‘ — Tom dit qué ce n'est pés un travail, mais une chance de pouvoir peindre
Y tacloture. £ end encac kb

; —Tom a le sourire, il chantonne et appelle gaiemeqt tante Polly pour

4 quelle vienne admirer ce qu'il a déja fait, ...<. Qfﬁi’mjﬁa{dﬁ

72 B.Dans les bulles, ajoute la ponctuation qui mangue.

e Dans la main d’un des gar¢ons, dessine une pomme ,
7 dans celle de 'autre un pinceau / .

r“} Gu es obligé de travai!le@-

/o 9

Travailler

Tu appelles cela travailler |

7. Compléte avec les mots qui manquent.

C

g :E .
. Tom adonné a . Yem...... envie de peindre la \.jl/t:L LA
)

‘. Atoi aussi, il tarrive d’avair envie de choses dont . /{L\, n'as .%};(,12) besoin

i parce que {u les as vues dans un magasin ou a la télé.

i3
i
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CHOISIR LA QUESTION

Pour chaque probléme, choisis la question qui permet de le résoudre.

« la piscine municipale mesure 25 m de longueur. Tous les mardis, Sonia effectue 40
longueurs de cette piscine.
= Quelle distance parcourt-elle ?
=  Combien de temps cela lui prend-il ?

«  Samedi, pour la sortie du nouveau Batman, 725 personnes sont venues au cinéma.
Chaque personne a paye 8 € |a place.
=  Combien de places sont restées libres ?
=  Calcule la recette de la scirée.

«  Scottie achéte une paire de chaussures de basket en soldes. Il paye 56 € au lieu de 99.
=  Peut-il acheter 2 paires de chaussures ?
=  Quel est le montant de la réduction ?

«  Onatéléchargé la saison 1 d'une série américaine composée de 8 épisodes de 45 min
chacun.
= Quelle est la durée de la saison compléte ?
=  Combien a colité le téléchargement complet ?

. La Loire est le plus long fleuve frangais avec ses 1012 km. Le Rhdéne mesure 812 km.
= Quelle est la différence de longueur entre les deux fleuves ?
=  Combien mesure la Garonne ?

«  Olivier mesure 1,75 m. Greg fait 8 cm de plus qu'Olivier et 14 cm de maoins que Tom.
=  Combien mesure Tom ? ‘
=  Combien mesure Greg ?
=  Combien mesure Olivier ?

. Le bus n°® 19 transporte en moyenne 37 passagers a chaque voyage. |l fait 23 fois le
parcours dans la journée.
=  Quelle distance parcourt-il par jour ?
=  Combien de passagers transporte-t-il par jour ?

«  Lelundi, Aurélie a une heure d'anglais, 2 heures de maths, 2 heures de gym et une
heure de physique.

= Combien de temps passe-t-elle au collége le lundi ?

= A quelle heure rentre-t-elle chez elle ?




"$31JB2 53] JUSUUDIIIA]O3 SIWE 53N "5T
-a3se10dd nSONpUoI B T

097 g2 88el| sUn S8UUOP NL "ET
'spleuids $3| JUa1S818P SINWs S8l 7T
-9uauaBed [aXy 13 [Ned 'IT

‘S3119510U S8p SSUBLL [N24N33,]7 0T
‘AQUUOJT UB TUBLIBLIBP $8INU0A ST 6T
"B{{EW B| SUED JUB[INOY S5j| "8T
sAmusag, seUSI Ny /T

XNespes $8| zaddo[aaus snop 9T
siejSue sepded nl "qT

"louinol ne adipted 3434 USIN "¥T
sed Juaso U sIn0s SalN CET

*$91IB] 53] SHULONIB|IOd N1 7T
juslsejord sjuelSejiuBW S8 CTT
‘spieuida s8] 9315919p Uamaly 0T

alA sadeu Nl

*$2132510U 59p TuUaBuURW §{IN3INT 53]
"1B|03CYD 3] BLIE XBIA|

‘INIUBDAR,| 31UD] BIAR[

‘1842 Un atdope, [

"Xnespes

s3] juaddo(Baud SU|SNCI SIN
'sje[gue qua|ded sulsnod sal

"|oudnol ne sucdputed snonN

‘sed s8s0,U N

1 B~ g o

o e

gpuewap awwos 43fns 2| weasueyo us saselyd s3] IULIoSUBLL

‘saudedn] g7

"[IEARL
ana] aususios suedlol 19 SPEERIN VT
'S3|qED S3| ZB[NOIJP SNOA  "ET
‘341 3P IEPIf LT
‘suoisanb saj suoambsa snoN T2
‘[1RABJ3 LGOS SRR N1 0T
"1i93U02 Ne U3ISISSE S8A3(2 597 6T
-303(d ] Z@nh sNoA  CRT
-a1sid aun adlglf USIED UOIN /T
isayaran] "ot
‘[R12 9] JUBIGDZ S1{B[DD §B] ‘ST

"URlg 81n033 ||
"38BACA LOW JLINOIY, [

s
€T

“teyuow! anod sauted N 7T

s34
sap juassewrlt 2553 18 Appal TT
"NOJ1 UN JUSsNELD 549118ues 537 0T
zueuded o) zagdi|9) SNCA B
"ol 39AR SBSUBYOR N 'R
"SBINSSNEYD SOU SUOSSOUG SNoN  °/
JUBSS|OLD UN Ze3uBW SNOA °9
pcallele]
BUN SUEBpP SITUSANOS 535 BAIBSUDI ||
‘20e]d 8] S84NOABS N
‘sinanbuiea s8] suosusduloal SNON
‘31INBG NP 58| N
*[3] Juadiies auLe 18 CONBN

o romoS

juassid ne epaw so] us sesesyd se] awIofSUBI

UOI}D2440))

Us|de = nj & sigjfue aed 8)j3  "ST
SN & 'SILIED B3] UOIN < ‘louanoyne adppiied || "pT
$9{ S2UUD{1IB||0I N), "SC “*31NE0S S9N € 520 SUDSO M SNON €T
—ny
A Jnsjonpuos 3] & "SPUED $3] JUSULONDI||00 SIWE SBA 7T
< ayselomd o pE
“UNl & 0 SIUBISYJSIUBW 537 & "suolsaloid snoN  TT
e ofew] aun SLUOR || "ET “UBMBIN & Spieude 59| 215313p 3 0T
“*SINY0S 581 & ) & SazeBeusnon B
spieulda s} SUOISSIPP SNON  "TT “S|IN@INIY §97 & SP1IBSIOU Sep SFUBW I 8
|axy 1@ [Ned & “euadeu ned "Iz “XBIN & TIR|0JOYD D) Bwie,l L
~-|InaiNap,] & 53139510U sep BduBW A DT “3IAB|d & "INIUSAR,| SUOMUBISNON 9
“S2ANUGA " & 1eyouna3ydope a3 g
§97 & "PQUIOIL UB SUOLIBEWSP SNON 6T ~5U|SNAD
5|1 & '9|[2Ud Bj SUBP s8N0} Nl BT S2N & "XNesped 59| seddoBAUS L ¥
“NIL&- "AINJUSAR) ZBIUBL SNOA LT ~susn0a 59 & siedue sslednl g
“SNOA ~$NON & -louinol ne adpiied sy g
& "Xnesped 59| suoddojaaus sneN 9T ny & sedasousar T

PPUBLIBP WD Jans 8] jueasueys us saseyd 9] SULI0JSUBL)

-afehon UoW |BIIRNOIZL €T
‘puBedsen] 'gY Jagow Jnod seisued ), 7T
|leagd -53||INDL SIP DSSEWEI U0 RSSaL 12 AppaL “TT
dna] juosaudios auedioln 19 IPERAl YT ‘noJ] un juaiesnam sialdues sa 0T
'S3|gED SA| Z9J3|N0IPP SNOA "EZ ueuZes s| P31} ZIARSNOA 6
2l 3p leIRBPR L TZ ‘jow JeAe sereduRyda ng ‘g
" ssuonsenb s3] 9aNbsa SUOAB SNON  "TE “S3INSSNEUD SOU SUDISSOUG SNON L
‘(lRARIY UGS SIBUI2BL NL 0T "IUBSSI0LD UNn ZaSSEUBW SNGA 79

-1483U0Y NE DISISSE 1UO SBARIB 597 BT atlele]
-2731d By ZRJBIUND SNOA “BT SUfh SUBP SIUBANOS S35 BJRAIISUOD | 7%
-a151d sun uiel B UBIYD UOIN /T 20218 B1 QUINOARSSB N Y
jayoursenL 9T ‘s:nanbuiea s3] 9suadWosds SUDAE SNON "€
|33 9 UAIBIGDT SIIRDT 53 ST BN NP IBIPSENL T
‘uBig HEINCIR || pT 3] JuoiadWes SULBN 18 caleiN T

juasaad NE JUeIISW §3] Us sesedyd s3] 2ULIOSURLY

‘[Fuszu0y? sy TUGDYD Spunfud $37) JUB- 1L UO T & Sf| » SWILL0I 1583 “raunid ne 153 13[A8 3 puenb s
Saquoys ny i mie S-Sy gnosedineisug e
(8141 1 "s8nqLsip n1 ‘Enof af) sed pusius | 3U UO (S BWW ‘a—aldo|qnosed InRL AU |l .

: S93NIYYIP 591 319d2Y B

adnoad 1ajwaid NP $9YJaA 59R JUAsgLd NP SUOSIBUILIS 53] SI0ADY

uosie8niuod ap aydue|q a4nuUIPI B fnod suleljua W 3f



[LIER CEmEREE MEoERiomEE

1. Remplis les petits nuages avec les lettres manquantes. Soigne ton écriture.

2. Ecris 'alphabet en lettres majuscules cursives (cf(:, ﬂ?), Q ...) dans les cases.
s [D]E D& [T [ %[BT ¥
WL RN o |9 |2 |R |9 |6




weSapivog

woF-Fogaegda-a

Les solides

/

e




Additions et soustractions simples.

Pour additionner ou soustraire deux nombres, tu peux calculer de plusieurs
facons, en décomposant les nombres, mentalement.

Pour les soustractions, c’est facile lorsqu’il n’y a pas de retenue :

165-52

% Tu peux calculer 160 —-50=110et 5-2 = 3, puis calculer 110 + 3 = 113.
* Tu peux calculer 165 — 50 = 115, puis 115 -2 = 113.

Effectue ce additions.

15+62=_ 4 1 37+32=_ 6 savga= 439
38+12=_ KO 64453 = ﬁff{i 83+28=_"4-
m463=_ Y 53+72= 435 o1+a6= 413 F
17+83= ACO a0+49= 3 K s5+76= 4 3

Effectue ces soustractions.

45-23= ) 67-62=_ 63-3=_L 5
68-40=_3 9 84-52=_3 ) 73-20=_1 A
8917 = EQ 59-43=_ 46 175-72= Ao >

270-70= 3 o0 383 -62~= _92 f} 2 488 - 276 = § &c@

En additionnant les nombres de deux cases situées Fune a c6té de I'autre, on obtient
le nombre de Ia case située en dessous.
Complete les cases.

12 11 21 11 Aoy | no{443




Paulette a deux enfants. Un fils de 32 ans et une fil! de 36 ans.
Situ additionnes I'age des enfants de Paulette, tu trouves son ige.
Quel age a-t-elle ?

Rodletre o 68 anb.

La famille Poupa part en vacances. Pour arriver sur leur lieu de vacances, ils doivent
parcourir 379 km. Aprés avoir roulé pendant 147 km, la famille s’arréte pour se reposer
et prendre une boisson.

Combien de kilométres doivent-ils encore parcourir pour arriver sur leur lieu de
vacances ?

R wern, s loun liew de do doivent encone -
2220 m

Tous les résultats de ces opérations sont inscrits dans les bulles, sauf un.
C'est le nombre mystérieux. A toi de le retrouver et de Vécrire dans la bulle vide !

38+59=_ O 1
31+18= 4 D
19-17=_3 3
189-33= /5 6
u7+11= A5 8

324+ 132 = 9 5 é
578 + 21 = ()%%




BIEVIBINT MIBIP

1. Ajoute « I »ou « ¥ » comme il convient.

troqm pe posp dre tern dre
ragpppe O a bre ey mener
tom dre tip bre po_m dre

| e pOSsible i terdit trexn bler

2. Reforme les mots qui ont été coupés et réécris-les. Colorie en jaune le mot
qui fait exception a la régle du monstre « mhbp ».

= &Mw&jﬁw

3. Barre V'intrus dans chaque liste

¥ intérieur — impossible — simple — impair
©{ pomper —tomber — meride — trom per

¥ emménager — EperrdFE— embrasser — emporter

17 senfir — sembler — tempéte —emmitoufler

e

=1

- bondir — bonbon - bonjour — bo;ﬂf)/é — bonsoir




4, Dans les phrases suivantes, compléete les mots avec :
&« O » ou « 8L »

't Papa fait de la cgn_pote de pommes et de la c.gn_fiture de marrem. s.
pAy Son ca]egﬂ_ﬁ_ est trop grand. 1l tem be.

gAY Léo joue de la trenm pette et du violgm_.

Le peyn. pier mern te sur le balcg .

7 Vadore les cern. cerynbres et les citrgmn s.

%« I » ou « TR ».

7 Le s v ge est un animal amusant mais parfois ¢y prudent.
7 Pierre prend une p_ur.ce et gr A/yepe sur la chaise.
Y7 Notre _instituteur nous demande de faire la danse des _Amdiens.

¥ Mon papy collectionne les t Aumpres. Il aime beaucoup celui avec le

lap e .

% « B » ou « B ».

1% Le t_gymps passe trop vite. Le printgrmps arrive déja.
7% Le v.&m tsouffle fort. La t.2rmpéte a détruit la forét.
1% Je vais chez le d.em tiste chaque année. le tr ¢ rynble a chaque fois.

57 En décgrmbre, il y a beaucoup de fétes pour les _gmfants.

<« B » ou « LY ».

Y¥ Dans sa maison de c.asmpagne, Martine a une grande choumbre.
7% Sarah chaov te et doom se toute |a nuit,
¥ 1ly a une _gntenne sur le toit de la maison.

¥¥ Je frappe sur mon t s bourin en courcun t daup s toute la maison.




croix dans la colonne qui convient.

Bouligne le sujet ou groupe sujet. Est-il au singulier ou au pluriel ? Note une

 PHBASES .  SINGULIER - {- -~ ' PLURIEL -
{1l remercie tous les invités de la soirée. X
| Jodo et Georgia sont ses meilleurs amis. >
Nous dégustons un savoureux gateau )
au chocolat. -~
Tu apprécieras toutes tes surprises. X
Elles passeront une soirée trés agréable. X

»  Toi et moi (L €A

Lui et toi { %W?

B3

¥ EHleetlu(.

« Magali et toi (____ e
v Fabrice et moi (

lndlque la personne correspondante

Remplace par une personne de la conjugaison.

LL72 ) sommes allés a 'anniversaire.

< ...} tes souvent d'accord.

..) réalisez des acrobaties incroyables.

AL ) partiront dans quelques jours au Brésil,

" Elle et toi (L .._?:&A.D ) avez devo;ie le secret de notre assoclation.

C}»_{@Llﬁ_) almons beaucoup nous chatouiller.

Je — el ?g < [Nous
i S A8y %M Elles
Tu —> % Zik» <« |Vous




93. Entrainement ...

(1)

Je découvre

1. Pour son entrainement d'aujourd’hui, ce coureur cycliste a déja parcouru 140 kilométres.

Ol s’arrétera-I-il ?

Tu peux décider le nombre de kilométres que le coureur doit encore parcourir; 140 +

100

— !HNIll!lsilII:!!IIEH!I%IIIIE!III

IIllI'I!iIIIIIIIIGI llllll IHHHIIII!H(F
] ¥ T T ¥ U T T

NS ITTYTNTITI [RTTETAT] FTNTTITETI ATSATTTANI RIRIYETIEY RITESTIVNL,
T T T T T T T 3 3 T T T T R— —

200

140

En taidant du chemin des nombres ci-dessus, invente et résous cing additions de plus en plus difficiles.

J'applique

2 140+200= 340
150 + 400 = .5.2.C
450 +200= 6.2
120+ 500 = .. £ 2.0
290 + 600 = 2%6

210440 =0 2.0
320+30=.25%0
940+ 40=.. 240
750 +20= 110
410+80=.4.20

140 + 60 = .00
220 + 80 = 6.6
980 + 20 = 1 CQ.C
580 +10=.0.00
750 + 50 = 2(:}@

170+40=_3 40
480+80=. 200
670 +80 = . 42O
490+50=.2.4.0
780 + 70 = 8%@ ‘

3. 170+ 110 =2.0.0
630 + 120 -%60
540+230= .10
110+760= .3 £O
860+ 130 = DO

370 + 330 = (;(C}@
450 + 250 = Q?O@
660 + 340 = 4000
520 + 280 = 4.
780 + 110 = 2.00

490 + 160 = 65@
860 + 260 = %QG
540 +190 = 1.2 0
780+ 150 = 530
670 + 270 = %{40

15046=126
a30+5=430
630+8=33.
990+9 =33
780+ 7 = Qj?)?’

4 240413= 255
320+ 25 = 245,
440+19= 4522,
520+ 11=.5.25:1
850 + 38 = A 2.3

570+ 33 = 5015

260+ 51=.3171.
170 + 56 = ﬂﬁé
320 + 93 = LZ’?B)

870 +101 = Lﬂ/j
330 + 303 = £.0..0
590+ 307 = 2 St

440 + 404 = S Y

o
5. 260 + 303 = HeD

430 + 502 = %?}@,
620+ 109 = %a%

450 + 208 = ég 2

270+ 48= 21 2.

360 +50= L1
180+87= Dbt
550 + 66= (1.1 6

330 + 95 = Qig

6. 2504 120= 510
370+ 110 = 4.2
450 + 120 = gj,;@...

640 + 130 = ?L}l(f

)+ 210 ESlecloln

230 + 126 =3)£3 é

470 + 116=.§..8 é

530 + 217 = 1 ({ m—i
ot

620 + 188 = ?;"338

780 + 115 = {8?%'?5




Résous ces opérations le plus vite possible !
o X 2

7 X 45

s X3 L

s %7 06
6 X0 D 4

s X8 4o

Passe aux divisions { Montre ce dont tu es capable.

72:8:%

70:7 = 4o
56:7 =%
40:8=.é:
27:9z;?.2

35:7m5: '
48:8=..§f
81:9=,0

Relie chaque fléchette a sa place sur la cible !

36:9=Y
32:8=.4
54:9=6,
28:7=i:i.
24:8=%

90:9 =70
63:7=.5
45:9=.5
80:8= 710
42:7=..(.:




11 était une fois, il y a trés longtemps, et trés loin d’ici, deux fréres appelés
Cassim et Ali Baba. Cassim était trés riche, mais Ali Baba, lui, était trés
pauvre, et, pour gagner sa vie, il allait dans la forét voisine couper du bois
qu’il vendait a la ville. Unt beau jour, dans cette forét, Ali Baba vit arriver
au loin des cavaliers: Il en compta quarante. Craignant d'étre vu
(c’étaient peut-étre des brigands ?), Ali Baba grimpa se cacher dans un
arbre touffu. Il était temps ! Quelques instants aprés, les inconnus s'arré-
taient devant un énorme rocher, 3 quelques meétres de arbre, et met-
taient pied a terre. Celui qui paraissait ire le chef s’approcha du rocher et
prononga ces mots : - o
to ~ «—Sésame, ouvre-toi | » Aussitot le roc s'ouvrit.

. eco? 2, Les hommes saisirent les sacs que portaient leurs

%‘;‘IWM:’*"' Al 2 chevaux et s'engouffrérent dans I'ouverture. '
' Quelques instants plus tard, le roc s’entrouvrit a nou-
veau et les hommes en ressortirent, les mains vides.
| Au commandement de leur chef : o
'« - Sésame, referme-toi | » Le roc se referma et les
Jinconnus repartirent. Que signifiait cette scéne ?
Intrigué mais prudent, Ali Baba attendit un moment.’
Puis il descendit de son arbre et s’approcha du rocher.

e

Lequgl est pauvre ? &Q},

T

» Entoure le nombre de cavaliers qui arrivent :

g DU,

{f Quatre cents — quarante-quatre @aran?@)— quatre cent quatre.

ottt

2. A quel endroit Ali Baba va-t-il se cacher ? Réponds par une
hrase compléte et colorie Ali Baba sur I'illustration.

W‘:»AL%&WQ}M |
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B®€ _Sésame, ouvre-toi | dit-il.

Aussitot le roc s'entrouvrit. Le cceur battant, Ali Baba pénétra dans une
caverne irnmense, ou il découvrit, ébloui, un amoncellement d’étoffes
précieuses, des coffres ruisselant d’or et d’argent...

Il comprit que les inconnus étaient bien des voleuss et que c’était 13 leur
butin. Aussi, craignant d’étre surpris, il ne s’attarda pas. Il ramassa en
hate quelques sacs d’or et les rapporta chez lui en recommandant 3 sa
femme de n'en parler a personne.

Mais celle-ct, émerveillée par tout cet or, voulut absolument le mesurer.
Comme elle n’avait pas de mesure, elle courut en demander une i la
femme de Cassim. _

« Que peuvent-ils bien avoir & mesurer ? Ils sont si pauvres [ » se demanda
celle-ci.

Rusée autant que curieuse, elle appliqua du suif sous la mesure avant de la
préter. De retour chez elle, la femme d’Ali Baba mesura tout I'or contenu
dans les sacs. Puis, satisfaite, elle xapporta Ia mesure 3 la femme de Cassim,
sans se rendre compte qu'une piéce d’or était restée collée dessous...

Ali Baba et les quarante voleurs, fd. Nathan

‘% 3. Entoure e ce qu’Ali Baba decouvre quand il pénétre dans la
i caverne § des éfoffes précieuses)=
,f

des diamants —des coffres
- de chéques,

smplis d’or et d’argent

des carnets

4. Trouve le mot qui a le méme sens que ce qui est souligné.

y
< Ali Baba comprit que les inconnus étaient bien des voleurs et que c'était 1a
; tout ce qu'ils avaient pillé et vole

" C'était 1a leur Mﬁb
\

.

5. Coche ce qui se passe,
si Ali Baba crie :

CSésame, ouvre-moi | ?

— Le roc s'ouvre. D- Le roc ne s'cuvre pas. @

» Si le roc ne s’ouvre pas, écris ce qu’Ali Baba aurait di crier.

-, o~ e ey
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2 6. Recopie la phrase du texte qui dit le contraire de celle-ci.

‘; # ] , ) ) .
¢ Il ramassa tranquillement tous les sacs d'or et il les rapporta chez lui en
{, disant & sa femme qu'elle pouvait rac

2

5
;9
5

*‘; musd}éﬂ,&kkv?t&;a u&;f . ﬂ(,pwz)

Y A g recemomandant. g na. Jumme de m om

4 o i ,}f\ﬁj}‘wﬁ,m%wu ,
% 7. Réponds oui ou non,

%

/ —Lafemme d’Ali Baba a-t-elle été :

/ contente ? &4, bavarde ? M., imprudente 7 @i,
%

7

8 Ecris dans la bulle ce que pense la femme de Cassim a qui
on demande de préter une mesure.

[

%vaf\kw‘%mif D CUBUL,.

* Comment s’appelie Ia graisse que {a femme
de Cassim étale sous la mesure ?

du m%

S0 . .
#3 9. Lafemme d’Ali Baba a rapporté

la mesure.
Compiléte le dessin.

R T N
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